

平高智慧能源公司开展应急疏散演练

本报讯 (通讯员 孟祥琴)为了把安全生产落到实处,将安全制度逐步引入企业,近日,河南平高智慧能源有限公司针对企业在生产过程中遇到的安全问题,组织全体员工开展应急疏散演练。通过演练,查找并发现存在的问题与不足,检验应急救援设备和物资的适宜性与可靠性,锻炼和提高员工在火灾情况下疏散逃生的能力。

当日上午 10 时许,模拟工商业储罐生产一线员工因操作失误导致粗苯储罐供料泵池电气起火并产生大量浓烟,现场负责人发现情况后立即向总经理汇报,总经理当即决定启动火灾疏散预案。

班组长接到报警后,立即赶往事故现场组织人员撤离,并将事故现场情况和发险态势及时向经理做了报告。

班组长到达现场后,迅速根据掌握的情况作出反应,采取有效措施控制事故扩大,组织现场人员从最近的安全出口撤到厂区南侧空地集合。

突然,安全人员在办公区域内高喊:

▶▶▶ [接紧 P1]

稳就业促增收 2026年将这样发力

覆盖范围包括城镇登记失业人员等十类群体,符合条件的个人最高可以申请 30 元/月的担保贷款。另一个是稳岗扩岗、去年授信额度进一步提高,对范围拓展到了小微企业个体工商户。”

9 月 22 日至 27 日,第 48 届世界技

能大赛将在上海举办。“我们将继续组织开赛全国行业职业技能竞赛,指导各地广泛开展竞赛活动,推动实现竞赛促训、以赛促训,以赛促建,引导更多劳动者特别是一大青年关注、热爱、投身技能,为国家经济社会发展提供高素质技能人才支撑。”隋鹤童说。

“开展职业技能竞赛,是破解结构性就业矛盾的重要举措。人力资源社会保障部职业技能建设司司长贛道明介绍,今年将进一步突出重点群体和重点职业,组织实施职业技能提升、农民工职业技能提升、技能脱贫行动等专项计划,帮助企业和劳动者技能提升等五项行动,使培训更有利于产业发展。”

同时,总结产教评、订单式、项目制等培训模式实践经验,加强政策赋能,不断提升培训的针对性和有效性,指导各地完

▶▶▶ [上接 P1]

“万亿之省”“万亿之城”拔节生长——透视中国经济发展之道

以改革破局,优化营商环境——
大链商环境提升方案更显 7.0 版本,一般企业设立 4 个工作日压缩至 2 小时办结,41 项惠企政策实现“免申即享”,温州推出政企直通车、“数据地图”等改革举措;而企业“成长的烦恼”——“万亿之城”的飙升,离不开以改革、创新为驱动的营商环境,更是释放市场活力的有效途径。

10 万元亿元的经济规模背后,是山东财政拿出超 75% 的资金持续投向教育、医疗、社保等民生领域,对北上而言,“5 万亿元”不只意味着高精尖产品的汇集,更体现在居民收入的稳步增长、公共服务设施持续“换新”……

中国式现代化、民生为大。不断超越万亿门槛的真正意义,不仅在于让中国经济的底盘更稳,更在于让发展的成果转化为百姓实实在在的幸福感。

在引领向新向优中
打开发展空间

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。

何以出现不断进阶的省份和城市?因为中国经济这个“大海”。

这片“大海”,意味着超大规模的市场竞争。

我们有 14 亿多人口,人均国内生产总值突破 1.3 万美元,是全球最具潜力的消费市场。在庞大的中国市场中,人口、产业、物流等相互交织、互为支撑,孕育着无限的发展空间。

这片“大海”,意味着全球最完整的产业链。

无论是山东“大象转身”,还是北京全面拥抱“高精尖”,无论是大炼化工产品,还是民营经济发展的“破浪”,都离不开中国强大的产业体系的托举。

打造京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大高质量发展“动力源”,实施长江经

这群年轻人专“找茬”——记中煤三建二十九工程处新街一井主立井项目青安岗

■ 本报通讯员 吴新婉

“车间发生事故,请大家快速撤离办公区。”办公楼员听到报警后,在工作人员的引导下,迅速有条不紊地向集合点跑去。他们有的手扶栏杆,有的手扶墙体,迅速撤离。

办公区域人员到达紧急集合点厂区新街一井主立井项目工地上,十几个人从五湖四海聚来的 85 后、90 后,组成了让老师傅们又“头疼”又安心的青安岗。他们戴着红臂章,揣着小本本,在井下展开了一场特殊的“找茬”行动。

从发布应急疏散命令到集合完毕,全程用了一分三十秒。

“找茬”从一颗螺丝开始

凌晨 3 点,井口工人反应速度平均下降 30%;

雨夜深夜,井壁渗水点增加 15%;

极寒凌晨,液压系统故障率上升 20%……

“数据不说谎。”井口军号,基于这些信息,青安岗推行了“弹性巡查制”——在最易松懈的时候增加巡查频次,在最薄弱环节设置“观察哨”。

1 月份,项目部位于零下二十多摄氏度的极寒。一天凌晨四点,青安岗发现井口温度超出温度不足,“送风口”感冒了!”他

们在调查会上用这个比喻说明了问题的紧迫性。当天,热风管路完成保温改造,每个井口都配备了暖手宝。

“小李,这个半夜的,就差半个毫米……”张师傅皱着眉头的手。

“张师傅,咱们这趟晚班每天上下八百米,这颗螺丝要是丢了,在井里就是一颗‘子弹’。”李鹏飞拿着工具包出声说,“我帮您紧上,就两分钟。”

这样的“两分钟”,在青安岗的工作日志上,平均每天要发生十次以上,从提升钢丝绳的断裂次数,到井筒模板的垂度,到混凝土拌和的灰水比例——他们的检查单清晰地让人“头皮发麻”。

“安全不只是规章制度,更是人和人的关心。”通过这次演练,发现有些同事思想中还存在模糊认识,认为我们开展这次讨论的是在走过场,演进时间不严、严格地说,全单位应该在一分钟以内完成集结。

人生归天,在事故发生现场每一秒都很关键。通过这次演练,发现有些同事思想中还存在模糊认识,认为我们开展这次讨论的是在走过场,演进时间不严、严格地说,全单位应该在一分钟以内完成集结。

“人生归天,在事故发生现场每一秒都很关键。通过这次演练,发现有些同事思想中还存在模糊认识,认为我们开展这次讨论的是在走过场,演进时间不严、严格地说,全单位应该在一分钟以内完成集结。”

“土发明”与“洋道理”的碰撞

在晃晃的提升吊盘上,青安岗员陈霖展示了他的“得意之作”——用废旧轮胎改的“防撞缓冲带”,这个看起来像旧轮胎的装置,挂在井口,能缓冲吊盘与井壁的撞击。

“防撞缓冲带”——这个看起来像旧轮胎的装置,挂在井口,能缓冲吊盘与井壁的撞击。

“以前觉得这群娃姓娃找麻烦,现在夜里看到才真觉得红眼的红眼,心里反倒踏实了。”陈霖说。

“以前觉得这群娃姓娃找麻烦,现在夜里看到才真觉得红眼的红眼,心里反倒踏实了。”陈霖说。